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 Министар здравља Златибор Лончар изјавио је данас, образлажући у Скупштини
Србије предложене измене и допуне Закона о људским ћелијама и ткивима и
Закона о пресађивању људских органа, да је потреба за трансплантацијом органа у
сталном порасту, док је број доступних донорских органа и даље недовољан да
одговори на потребе пацијената.

  

Измене и допуне тих закона, како је рекао на седници, представљају важан корак
ка повећању броја потенцијалних донора и спасавању људских живота, додајући да
ти предлози нису резултат једностраног премишљања, већ плод детаљних анализа,
консултација и сагледавања бројних аспеката који утичу на њихову примену и
ефекте.

  

Према његовим речима, сва предложена решења имају јасан и недвосмислен циљ -
успостављање правно сигурног, транспарентног и етички заснованог система донорства
органа и ткива у Србији.

  

"Увођењем могућности да сваки грађанин за живота изрази своју вољу, било кроз изјаву
о даривању или изјаву о противљењу, у потпуности се јача принцип аутономије личности
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и поштовања индивидуалног избора", казао је Лончар.

  

Истовремено, како је додао, формирање два јасно разграничена регистра - регистра
лица која желе да дају ткива и органе и регистра лица која не желе, доприноси већој
правној извесности, али и ефикаснијем функционисању здравственог система у
изузетно осетљивим ситуацијама.

  

"Овакво решење смањује могућност недоумица, брзу и поуздану проверу изјављене
воље, и у значајној мери олакшава поступање здравствених установа", оценио је
министар здравља.

  

Предложеним законским изменама, како је додао, прецизно уређује однос између за
живота изражене воље појединца и улога чланова породице.

  

"У случају да воља није изражена, закон јасно дефинише круг лица која могу дати
сагласност, чиме се обезбеђује праведан и транспарентан поступак. Додатно, увођењем
могућности да у одсуству породице одлуку донесе етички одбор здравствене установе,
представља значајан механизам заштите јавног интереса и медицинске етике", рекао је
Лончар.

  

ПСГ: Предложена решења за донорство органа застарела и недовољна за ефикасну
трансплантацију

  

Предлози закона којима се уређује даривање људских органа, ћелија и ткива застарели
су и нису довољни да Србија добије модеран, ефикасан и хуман систем трансплантације
и постане чланица Еуротранспланта, оценио је данас Покрет слободних грађана (ПСГ).

  

У саопштењу су навели да су у складу са замеркама које су на предложене законе
послала удружења која се баве темом донорства органа, поднели амандмане о којима ће
посланици расправљати на седници која је данас почела.
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"Влада је, после одлука Уставног суда, формално морала да уреди ову област, али је то
урадила на застарео, половичан и бирократски начин. Уместо да искористи прилику да
направи систем који грађанима омогућава да лако, јасно и доступно изразе своју вољу,
Влада је предложила минималне измене које не решавају суштински проблем - мали број
донора који онемогућава да Србија постане део Еуротранспланта којим би наши грађани
могли да рачунају и на органе из целе Европе", стоји у саопштењу ПСГ.

  

Оцењује се да држава "мора да направи систем који хуманост не препушта случају".

  

"Воља преминулог лица мора бити у првом плану, ако је грађанин за живота рекао да
жели да буде донор та воља мора да се поштује, а ако је рекао да не жели и та воља
мора да се поштује. Породица не сме бити стављена у позицију да одлучује уместо
преминулог лица, већ треба да буде чувар његове воље и да, када формална изјава не
постоји, пренесе информације о томе шта је била његова позната воља", стоји у
саопштењу ПСГ.

  

Предложили су и проширење круга живих донора, како би живи давалац органа могао
да буде не само најужи сродник, већ и сродник до четвртог степена сродства, као и
друго лице са којим је прималац органа у блиском личном односу.

  

"Садашње решење је потпуно непримењиво и доводи до тога да Србија има најмањи број
донора на 100.000 становника у Европи", додаје се у саопштењу.

  

(Бета)
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